

# 实现电力企业安全生产管理的方法

史超

国网河北省电力公司元氏县供电分公司

DOI: 10.18686/bd.v1i7.542

**[摘要]** 电力企业的目标是分层次的,在社会层面上电力生产的目标是实现社会高质量发展;在经济的层面上,电力生产的目的是企业经济效益的实现;在个体的层面上,电力生产的目的是确保职工的健康,实现需要电力的安全生产,因此,安全生产是电力企业的重要管理工作和基础性保障工作,应该值得全体人员高度关注。

**[关键词]** 企业;电力;生产;管理

任何企业都有其生产的目的是活动的目标,并根据其目的和目标进行具体的工作,电力企业是能源供应的主体,其目的和目标就是围绕能源供应开展的。电力企业的目标是分层次的,在社会层面上电力生产的目标是实现社会的高质量发展;在经济的层面上,电力生产的目的是企业经济效益的实现;在个体的层面上,电力生产的目的是确保职工的健康,上述目标的实现需要电力的安全生产,因此,安全生产是电力企业的重要管理工作和基础性保障工作,应该值得全体人员的高度关注。电力企业的管理者和经营者应该提高对电力企业安全生产管理的认识,站在社会进步、生命和财产安全、人民切身利益的高度重新审视电力企业安全生产管理工作,对安全职责、设备管理、安全意识和规章制度等常出现安全问题的环节进行分析,结合电力企业安全生产管理的实际,找到提高电力企业安全生产管理工作水平,确保电力企业安全生产管理实现的措施和办法。

## 1 目前电力安全生产管理的常见问题

### 1.1 电力企业安全职责没有落到实处

首先,电力企业或多或少存在对安全生产责任落实不到位现象,将安全生产责任停留在口头和要求上,没有落到实处。其次,电力企业管理者忽视对位安全生产工作的管理,对安全责任的制定、整改和落实没有高度的重视,最后,电力企业安全技术人员对规章制度了解不深,不能对具体的实际工作作出安全上的指导。

### 1.2 电力企业生产和安全工器具管理混乱

首先,一些基层电力企业生产和安全工器具存在质量不高,数量不足的现象。其次,电力企业生产和安全工器具存在着安全隐患。其三,电力企业生产和安全工器具定期检测意识淡薄。最后,电力企业生产和安全工器具超期使用。

### 1.3 电力企业职工习惯性违章

一些电力生产人员对工作麻木,违章操作、指挥的现象严重。其次,一些临时性工作人员没有进行必要的培训和教育,导致安全问题的产生,最后,规范性操作执行不到位,该记录、断电、检修的工作并霉菌进行,引发安全事故。

### 1.4 电力企业安全管理缺位

首先,一些电力企业轻视日常的细节安全管理。其次,

企业安全管理对规章和制度的产生原因了解不深,不注重安全问题的科学研究。最后,对电力设备检修记录、试验报告和档案登记工作管理不到位,形成制度性缺位。

## 2 实现电力企业安全生产管理的方法

### 2.1 提高全员的安全生产意识

要在管理过程中重视安全生产意识的培养与提高,要从企业的领导层面入手,将重点放到基层班组,要使全员认识到安全生产对企业和自身的重要性,使不安全行为无可遁形。同时要加强对安全管理的体系建设,建立起易于执行的企业安全预定机制,完善安全管理模式,加强监督考核,使整个企业管理和生产达到安全的保证。此外,要根据企业组织情况和生产特点逐级逐层落实责任,形成任务到人、职责到岗的机制,实现电力企业的安全生产。

### 2.2 构建电力企业安全生产的文化氛围

电力要在企业文化中注入安全生产的元素,要在制度、观念、行为上体现“以人为本”的安全思想,构建适于电力企业实现安全目标的文化氛围,为安全的实现创设稳定而广泛的空间与环境。

### 2.3 加强电力企业的安全培训工作

培训是提高员工素质,提升安全意识的重要途径,电力企业应该通过全员的安全培训来实现对安全目标达成的基本保障。电力企业应该针对各部门和各环节的安全重点和难点展开教育,用通俗易懂的方法对各类员工进行安全工作的培训,要将安全意识的培养和安全行为的建立作为主要核心,通过员工安全素质的全面提高来实现对电力生产安全的保障。

### 2.4 推进电力工作的标准化作业

应该在保证现场安全技术措施落实的基础上,提高人员失误的防范和控制水平,这样才能实现所有业务活动、生产活动的流程化,进而达到应用标准化设计、标准化巡检、标准化操作、标准化资料、标准化现场、标准化交接班、标准化讲解、标准化管理等目标。通过现场标准化作业的推广应用,实现杜绝岗位员工习惯性违章的目的。

### 2.5 加强电力工具和器具的管理

要执行规范的报废制度,严谨在电力工作中使用已报

废的工具和器具,同时要严格执行工器具的使用制度,避免没有资质的人员使用专业工具。此外,要建立电力工具和器具的管理体系,做到使用和维修的资料做到有据可查。

综上所述,电力企业实现安全生产有助于实现社会的稳定、人民生命和财产安全、生活水平的提高以及电力企业综合目标的完成,是电力企业发展的根本利益所在。目前我国电力事业取得了举世瞩目的成就,但是对安全生产管理方面还存在着各种缺憾和不足,有安全职责划分不行、电力生产和安全设备管理不善、企业管理者和职工安全意识淡薄和电力生产安全的规章制度缺位等一系列问题,这些问题会导致电力生产的不稳地,企业经济效益和社会效益下

滑,社会和经济的发展受到影响等诸多不便。因此,应该高度重视电力企业安全生产管理工作,加快和加强电力企业安全管理责任制的落实、完善电力生产和安全设备的管,提高电力企业管理者和职工的安全意识,建立确保电力生产安全的规章制度等工作,促进电力企业实现健康、安全地生产,为经济的发展和社会的稳定服务。

#### 参考文献:

[1]李志民.浅谈电力企业安全生产管理[J].中小企业管理与科技(上旬刊),2009

[2]国家电网公司,电力安全工作流程(电力线路部分)[M].北京:中国电力出版社。